

A apărut AVEREA!

Azi a apărut pe piață primul număr al cotidianului AVEREA, într-un tiraj comandat de 86.000 de exemplare. Noul ziar îl are fondator pe Sorin Roșca Stănescu, mentor pe Adrian Vasilescu, editor - Radu Călin Cristea, director - Radu Budeanu, redactor șef - Mărgărita Geică.



COTIDIAN NAȚIONAL FONDAT ÎN 1930
SIGURANȚA CETĂȚEANULUI
MAI PRESUS DECÂT SECURITATEA STATULUI
Director: SORIN ROȘCA STĂNESCU
Mentor: CONSTANTIN BALĂCEANU-STOLNICI

28.142 lei 36.150 lei

Opinii

Adrian PĂTRUȘCĂ
S-a încins samovarul
„Ori e tîmpenie monumentală, ori e japcă națională. De batista pusă pe țambalul anticipatelor vorbesc. (...)”

Victor RONCEA
Arborele morții și semințele lui

LEON
Economia Chinei - un balon care stă să explodeze

Roland Cătălin PENA
Varză de București

ALTĂ IALTĂ

Președintele pro-occidental al Georgiei, Mihail Saakașvili, a cerut ieri Europei și SUA realizarea unei noi „Conferințe de la Ialta”, pentru a repara erorile trecutului ● Noua Conferință trebuie să aibă trei scopuri: consolidarea democrațiilor est-europene, răspândirea libertății în spațiul Mării Negre și extinderea ei dincolo de bazinul Mării Negre ● Propunerea lui Saakașvili a fost întărită de discursul lui Bush

de ieri, de la Tbilisi ● Ideea „noii Ialte” a fost pusă la cale de liderul georgian cu președinții Băsescu și Iușcenko, la summitul GUAM de la Chișinău ● „Acolo unde alții au hotărât pentru noi comunismul, noi am putea reafirma libertatea popoarelor noastre și nevoia de securitate în regiunea Mării Negre”, a declarat Traian Băsescu, pentru ZIUA ● Acordul din 1945 dintre Marea Britanie,

Uniunea Sovietică și Statele Unite a aruncat sute de milioane de oameni într-o tiranie fără precedent ● Noua Ialtă ar trebui să elimine regimurile separatiste din fostul spațiu sovietic: Transnistria, Abhazia, Nagorno Karabah, acțiune sprijinită de SUA ● Analizii români condamnă la unison pretențiile hegemonice ale „Noii Rusii” în spațiul Europei de Est și cer condamnarea Pactului Ribbentrop-Molotov



Opoziția toxică a PSD

Cristea de la Loto în atenția PNA
George Copos trage sforile să-l introducă la PUR pe președintele Loteriei Naționale
În urmă cu două zile, în urma sesizărilor apărute în ziarul ZIUA, Parchetul Național Anticorupție a declansat ancheta asupra ilegalităților de la Loteria Națională, patronate de președintele Nicolae Cristea. Acest caz este instrumentat de procurorul Pădureanu, dosarul bazându-se pe o serie de plângeri penale adresate inițial Parchetului General și declinate apoi spre PNA.
Pe de altă parte, surse din interiorul PUR (actualmente PCR - Voiculescu) ne-au informat că George Copos, vicepreședinte al partidului, desfășoară un lobby puternic pentru susținerea lui Cristea, pe mai departe, în postul de președinte al Loteriei Naționale, post care revine în urma înțelegerii între partide, umanistilor. Copos ar fi susținut că, date fiind relațiile de spon-

Escrocherie marca Poșta Română

Printr-o ofertă publică, Compania Națională Poșta Română (CNPR) își tentează potențialii parteneri cu un bun care nu îi aparține ● Oficialii CNPR nu au ezitat să folosească documente nereale pentru a-și atrage parteneri într-un proiect dubios

Războiul pompelor

Guvernanții și producătorii autohtoni se contrazic pe tema motopompelor pentru evacuarea apei din zonele inundate ● Producătorii locali spun chiar că pompele românești sunt „mult mai mari” decât cele din Ungaria, preferate de autorități

Publicitate PRM la troițe și fântâni

Președintele Consiliului Județean Vaslui, Corneliu Bichinet (foto), îi îndeamnă pe primari, printr-un anunț publicitar apărut pe prima pagină în ziarele locale, alături de o poză, să construiască în fiecare sat câte o troiță și o fântână, garantându-le că Dumnezeu le va observa gestul și îi va răsplăti.



Corneliu Bichinet, liderul filialei județene a Vaslui a PRM, crede că doar în acest fel fiecare primar poate să-și achite datoriile față de Dumnezeu și față de cei care le-au dat votul.
„Troita trebuie ridicată pentru a-i mulțumi lui Dumnezeu că v-a ajutat, iar fântâna pentru a le alina setea oamenilor care pleacă sau vin de la muncă. Așa să faceți. Eu poate nu am să văd tot ce ați realizat, poate n-or să vadă nici sătenii, însă Dumnezeu o să vă observe”, arată Bichinet în anunț. (Mediafax)

Sf. Sfințit Mucenic Mochie; Sfinții Metode și Chiril, apostolii slavilor
Audiența la zi: 190.616 cititori (conform Biroului Român de Audit al Tirajelor și serviciului de Internet www.trafic.ro)

Întrebarea zilei la www.ziua.ro
Denunțarea de către Bush a înțelegerii de la Ialta va avea efecte asupra României?
DA: 44,85%
NU: 55,15%

45 de zile de la răpirea ziaristilor

Scenarii la zi



Motto: Înainte de a deveni istorie și chiar de a se întâmpla, multe evenimente majore sunt pregătite în laborator
SORIN ROȘCA STĂNESCU
Mă întreb, cu toată seriozitatea, cum de nu a inițiat nimeni, până azi, în ciuda disponibilității românilor oportuniști pentru farse politice de granda, să-i rechemă în bloc pe foștii posesori de carne roșii sub flămurile Partidului Comunist, pe care apoi să-l boteze în partid conservator. Sau popular. Pentru că, pe de o parte, arhitectul unei asemenea construcții ar avea șansa de a recruta, utilizând acest aspirator, un mare număr de aderenti, care astăzi circula liber și dezordonat prin spațiul public românesc sau înrolat în partide frățești, cum ar fi PSD, PPRM, PCR - atenție, fost umanist - sau pe post de cărțile, în centrul și dreapta spectrului politic - vezi UDMR, PD sau chiar PNL. Cum vechimea în partid începe să joace un rol din ce în ce mai important, atunci când se pune problema candidaturilor pentru Senat ori Camera Deputaților sau în staff-ul organizațiilor,

Hai, băieți, la PCR!

eu cred că destui oportuniști ar fi tentați să rezolve, dintr-un condei, această chestiune, reînnoindu-și, cu trecut cu tot, carnetul comunist. Pentru ca apoi să devină, la fel de iute, populari sau conservatori. Nu ar trebui să fie exclus pericolul ca, printre membrii acestei puternice organizații reaminate, să se însinueze și cetățeni onestți, care cred cu sinceritate în idealurile secerii și ciocanului. Aceștia, însă, ar putea fi epurați mai târziu. După consumarea momentului final al mișcării și primirea în familia populară europeană. Ar fi singura dată când s-ar putea produce o ușoară hemoragie, în urma căreia câteva mii de comunisti onestți ar fi pierduți. Mare pagubă! Cine mai are astăzi nevoie de activiști sinceri și verticali de partid? Chiar dacă nimeni nu a preluat o asemenea inițiativă, timpul nu este încă pierdut. Partidul Comunist Român are un potențial real. Iar cașcavalul popular european așteaptă.

Imediat după decembrie 1989 când, pentru a pune mâna pe putere, împotriva celor trei partide istorice - creștin-democrat, liberal și social-democrat - Ion Iliescu a inițiat, așa cum am arătat, crearea peste noapte a zeci de partidele. Care, după ce și-au făcut datoria, votând prin reprezentanții lor pentru experimentatul politician comunist, au dispărut relativ repede. Dar rolul lor nu s-a redus doar la ridicatul mâinii sau la tropăitul prin CPUN. Aceste formațiuni au încercat să gardeze și să dubleze partidele democratice, schimonosindu-le imaginea și compromițându-le mesajul. De aceea, nu întâmplător, paraziții politici creați în „laboratoarele Iliescu” au acoperit întreg spectrul politic al unei societăți democratice. Unii lideri, lansați astfel în zorii tranziției, s-au retras ulterior în diferite activități pașnice, unele chiar casnice, la adăpost de gloanțele care zburau peste tranșee, iar alții, mai puțin, s-au instalat confortabil pe scaunele din nava mamă. Adică lângă „bunicuta”. Și unii și alții, însă, și-au făcut datoria până la capăt. Acum, societatea românească, neașteptată încă definitiv din tranziția spre o lume democratică, intră într-o nouă tranziție. Către Europa. De aceea, resuscitarea programului de disimulare politică devine vitală, fiindcă, în raport de succesul acestuia, pot fi ocupate poziții politice valoroase în viitoarele structuri ale Uniunii. Iar cele mai disponibile sunt la

dreapta.
Din această perspectivă, devine aproape firesc fenomenul etichetat de unii drept paranormal, prin care asistăm la o veritabilă competiție în scopul ocupării culoarului politic popular. Adică ceea ce înseamnă dreapta reală a democrației europene. Arătam că singurul partid conservator autentic este, până una alta, urmașul legitim al tărăniștilor, care și-au rupt gâtul în guvernarea 1996-2000. Dar, de curând, cu ideea ciorii vopsite au cochetat și liberalii și social-democrații de-ai lui Băsescu și social-democrații de-ai lui Năstase, acum Geoaană. În schimb, tupeul de a se da de trei ori peste cap și de a se autoprocama populari nu l-au avut, totuși, decât PRM-iștii lui Vadim - azi Ciontu - și umanistii lui Voiculescu - de ieri, de azi și de mâine. Din păcate, orice înmulțire cu zero are drept rezultat tot zero.
Așa că ideea unei jonglerii de mari proporții - cum ar fi cea a revigorării aspiratorului PCR și transformării abia apoi în partid conservator - rămâne în picioare. Nu cumva taman la asta s-a gândit Dan Voiculescu, atunci când și-a „inițializat” partidul cu PCR? Sau poate se relansează - de ce nu? - chiar Iliescu. În definitiv, pentru început, coperta carnetelului roșu poate rămâne neatinsă. Abia în interior, prin câteva ștersături cu pic, se poate rezolva restul. Hai, băieți, la PCR!

ION BARBU

